

# 由农户分散种植向片状带状发展 大市聚镇发展生态农业成效显著

近年来,大市聚镇确定“结构更合理、布局更优化、效益更明显”的思路,充分利用科技创新,科学划分不同的农业区域,由过去农户分散种植逐步向片状、带状发展,形成了以“五个中心、四大区块”为格局的农业种植基地。

据了解,这五大中心包括国家级茶叶良种场、部级名优水果引繁中心、珍禽繁育中心、花卉苗木繁育中心和小京生提纯复种示范中心;四大区块包括以大市聚、红旗等片为代表的利用红泥地建成的名茶、小京生、牛心柿生产区

块,以严丹赤、东宅等村为代表的利用荒山坡地建成的板栗生产区块,以沃洲、黄坛等村为代表的库区村利用湖旁小气候优势建成的柑桔、桃子、大青梅等水果生产区块,以姚卜丁、寨岭等村为代表的利用低洼、土质肥沃地区建成的花卉苗木生产区块。该镇还在“五个中心、四大区块”的格局下分设若干基地,推进了全镇的生态农业基地建设。目前,全镇已拥有生态茶园9200亩,小京生3283亩,名优水果4576亩,花卉苗木6347亩。

农业科技手段的广泛应用,进一步提高了该镇的农业整体水平。近年来,该镇组织专业技术人员对农产品的种植和培育问题进行研究,全面推广小京生花生无公害标准化种植技术,为全县标准化种植技术的推广起到了示范和辐射带动作用。如西山水果引繁中心成为我省目前规模较大、品种较多的水果种苗引繁基地,并成为浙大园艺系科研与新品种试验基地,产生了更大的经济效益。

(通讯员 童海斌)

## 机构代码证年审工作接近尾声

2010年度组织机构代码证年审工作接近尾声,请尚未办理年审手续的单位抓紧时间,于12月31日前到县行政服务中心质监窗口办理。

国家质检总局令110号《组织机构代码管理办法》第二十三条明确规定:“对组织机构代码登记信息有效性等进行年度验证。”我县的2010年度组织机构代码年审工作从4月开展以来,质监窗口共计年审1886家,年审率仅为33.78%。最近,省中心统一的短信服务平台轮回到全体企事业单位告知年审的相关事项。为确保组织机构代码管理系统数据准确无误,同时保障各单位的证书使用不受影响,请各单位相互告知,抓紧办理。

(通讯员 杨堃)

## 国家税收优惠鼓励自主创业

财政部、国家税务总局最近出台《关于支持和促进就业有关政策的通知》,推出新的税收优惠政策,让很多自主创业的人得益。

支持自主创业是此次新政的主题。在政策优惠力度方面,对持有《就业失业登记证》人员从事个体经营的(部分服务行业除外),在3年内按每户每年8000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的营业税、城建税、教育费附加和个人所得税。

对商贸企业、服务型企业(除广告业、房屋中介等外)、劳动就业服务企业中的加工型企业和街道社区具有加工性质的小型企业实体在新增加的岗位中当年新招用持《就业失业登记证》(注明企业吸纳税收政策)人员,与其签订一年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的,在3年内按实际招聘人数予以定额依次扣减其当年实际应缴纳的营业税、城建税、教育费附加和企业所得税。

(通讯员 汪文毅)

## 城南乡举办农机维修培训班

11月30日,城南乡阳光工程农机使用维修培训班开班,全乡75名农机使用者参加了这次为期7天的培训。

本次培训班是按照“政府推动、学校主办、部门监管、农民受益”的原则组织实施的,旨在提高农村劳动力素质和就业技能,促进农村劳动力转移,实现稳定就业和增加农民收入。培训班特邀县农业局专家讲课,课程包括常用农机使用维修、拖拉机使用维修、新型农机驾驶员培训、农机安全、道路交通安全法等,农机具现场操作等。

(通讯员 叶桦 陈叶青)

## 知新中学举行大合唱比赛

日前,知新中学举行大合唱比赛,县教育局负责人观看了演出。

据悉,大合唱活动是该校优良校风代代主题活动之一。本次大合唱以“传承、发展、共享”为主题,旨在传承校风、畅想发展、共享欢乐,18支决赛队伍经过两个月的辛勤排练,为全校师生奉献了精彩节目。经过紧张激烈的角逐,《听妈妈讲过去的事》、《东方之珠》、《唱脸谱》分别获得一等奖。

(通讯员 王江锋)



### 七星中学举行篮球比赛

新昌新闻网记者杨玉堃 通讯员杨泰忠摄影报道 日前,七星中学举行第二届体育艺术节男子篮球比赛,该校八、九年级共23支球队参加了多轮角逐,最终决出前三名。

红杉树网络  
一站式电子商务服务专家  
网址:www.ithss.net 服务热线:139-6758-6757  
宁波专业品质 服务家乡企业

# 创新农村金融服务 助推农村经济发展

## 新昌农村合作银行勇当农村金融服务主力军

新昌新闻网记者 黄志益

近几年来,新昌农村合作银行与政府合力,实施政策、方式、机制创新,积极参与,勇当农村金融服务的主力军,走出了一条“政府支持——农村金融服务创新——农村经济社会发展”良性循环的发展路子。

### 政策创新 打开农村金融服务瓶颈

在市场经济条件下,高风险、高成本、低收益的农村金融行业一直是众多金融机构得到但都不愿涉足的领域。农村金融服务市场由谁来办,怎么做?为破解这一难题,县政府在深入调研的基础上,于2006年制订出台了《关于加强金融服务三农发展的若干意见》,明确由新昌农村合作银行作为全县金融支农的主体,每年新增贷款60%以上用于“三农”贷款,县财政每年安排200万元农村贷款风险补偿资金,同时对“三农”贷款实行管理费用补助。农民贷款,政府给予银行补贴,我县在省内首创的这一金融支农模式,不仅帮助银行有效控制支农贷款风险,同时激活了银行支农贷款的积极性。为更好地服务新形势下的新农村建设需要,2008年,县政府出台《关于深化金融服务新农村建设的实施意见》,进一步拓展金融支农的力度和深度,将欠发达乡村和低收入农户列入了金融重点扶持范围。2009年,我县又出台《新昌县新农村建设贷款管理办法》,由新昌农村合作银行实施新农村建设贷款,专项用于现代农业发展、村庄建设和整治、欠发达乡村和低收入农户奔小康工程,对低收入农户、欠发达村在规定额度内的创业贷款由政府实行全额贴息。

### 方式创新 架设农村金融担保服务平台

组建农村金融担保机构,是创新金融服务新农村建设的现实需要,是架设“银、农”资



(杨玉堃 摄)

金桥梁的有效措施,也是解决“三农”担保难问题的重要举措。近几年来,新昌农村合作银行先后与县兴财投资担保有限公司、县新农担保有限公司、绍兴金桥农业投资担保有限公司、绍兴万丰担保有限公司等4家担保公司建立担保合作关系,并专门派员工进驻担保公司进行具体操作。在运作中,他们采取了“一简二降三免”等措施,即简化担保手续办理,在担保对象贷款资料申报、反担保调查等方面简化办理手续;降低担保费收取,公司按照担保对象贷款额的0.8%左右收取担保费,远远低于市场上各类担保公司平均1.2%以上的费率收取标准;实行特殊对象减免,对低收入农户创业贷款免担保,免收担保费。

### 产品创新 丰富和活跃农村金融市场

在政策与机制的双重激励下,新昌农村合作银行采取一系列更为灵活、更加贴近实际的贷款方式,不断加大支农贷款发放力度,加快农村金融产品创新,如向农户推出“信用贷款”,取消了规定的抵押和担保手续;农户、商户、微小企业可实行“联保贷款”;对农户存贷款由信贷员在辖区范围内“四包一挂钩”;推出针对农村贫困学生的“教育助学贷款”等。近年来,该行又推出了“教育乐”、“青年农民创业贷款”等,同时探索开展权证抵押贷款;针对“风险大、成本高”的欠发达村和低收入农户创业贷款,该行还通过“只奖不罚”等措施,鼓励信贷员放贷。到2010年10月底,

新昌农村合作银行在288743万元贷款中,涉农贷款余额达271190万元,比去年初增加56547万元,占比高达93.92%,同比上升了1.18个百分点;农户贷款余额73564万元,比去年增加17534万元;支持农户6119户,户数比去年初增加1743户。

### 机制创新 拓宽农村金融市场发展空间

为切实加快新农村建设投入不足的问题,创新农村建设筹资机制,去年我县在全省率先组建成立了县农业龙头企业发展促进会、县小康新农村建设资金筹措平台、县新农担保有限公司、县小康物业管理有限公司等“一会三公司”,全县新农村建设资金全盘纳入这个由政府管理、市场化运作的新型为农服务体系。新昌农村合作银行与“一会三公司”是紧密相连、利益共同、责任共担的整体,该行积极参与搭建新农村建设资金筹措平台,参与了新农村建设。该行与县新农担保有限公司合作良好,双方在客户调查、业务办理等方面合作默契。截至2010年10月底,由新昌农村合作银行发放、新农担保公司担保的贷款达到11396万元,受保客户达293户,已向30家农业龙头企业发放贷款15373万元,向8家合作社发放贷款1921万元,为支持农村经济发展,促进农业增效、农民增收,建设和谐稳定的社会主义新农村作出了积极贡献。

新昌农村合作银行  
XINCHANG RURAL COOPERATIVE BANK

## 新昌人民自己的银行